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Ma délben harmadjára ült
össze a komáromi bizottság

Tegnap délben megtörtént Sá­
toraljaújhely elszakított részének 
Magyarországhoz való visszaess 
tolása. A lakosság örömujjongása 
közben vonultak be a honvedek 
az ünnepi díszbe öltözött városba.
A birtokbavétel a határtól körül­
belül egy kilométer mélységben 
és két km. szélességben történt.

A kisállomás összes épületei 
már tegnap dél óta magyar zász 
lódiszben úsztak,

A magyar rendőrség háromne 
gyed 12 órakor vette át a esetiek­
ről a kisállomás rendfentartásat. 
Tizenkét órakor megszólaltak a 
sátorujhelyi harangok és a hid két 
oldalán hatalmas tömegbe felsza­
porodott mintegy 20 ezer főnyi 
lelkesen közönség eleuekelte a ma­
gyar himnuszt és a Hiszekegyet, 
majd Hagy Magyarországot és 
Horthy Miklóst éltették, miközben 
bevonult az első hatarbiztositó 
század, amelyet Füzesséry István 
őrnagy‘vezetett.

A magyar katonákat a tömeg 
virágesővel álasztotta el. A lelke­
sedés nem ismert határt.

A cseh határhoz közelfekvő 
Nagyoroszi, Drégelypalánk, Ipoly- 
hont községek lakossága mar a 
kora reggel, órákban megindult 
Ipolyság felé, hogy együtt örüljön 
a város lakosságával felszabadó 
lása ünnepén.

Délelőtt 11 órakor érkezett meg 
a magyar sajtó társasgépkocsija a 
határra. A határnál a váci kerék­
páros zászlóalj várakozott déli 12 
orág. a formai átadás pillanatáig. 
Az egybegyült határszéli magya­
rok mámoros lelkesedéssel ünne­
pelték a magyar katonákat és el­
keseredésük, húsz évi sanyargatá­
suk fajdalma a cseh címert vise­
lő határsorompók felé fordult.

A határsorompó pillanatok alatt 
kizuhant betonágyából és az ut- 
széli árokba fordult, a rajta levő 
cseh állami címer pozdorjává zú­
zódott. Lassan elérkezett a déli 12 
óra. Vitéz tizombathy Pál alezre­
des, a váci Damjanich János első 
kerékpáros zászlóalj parancsnoka 
odalépett segédtisztje, Bittay Ist­
ván százados kíséretében a cseh 
részen szolgálatot teljesítő száza­
doshoz, aki ekkor átadta a határ­
vonalat, majd gépkocsiba ülve el­
robogott. , ,

Ipolyság főtere felejthetetlen 
szinteret nyújtott. Magyarruhás 
asszonyok, leányok, a tanulóifjú­
ság határtalan lelkesedése és öröm 
ujjongása egyre fokozódott a vá­
ros főterén. A lelkesedés és ün­

neplés az extázisig fokozódott ak­
kor, amikor fólkettőkor megérke­
zett vitéz Padusitzky Alfréd ezre 
des, a budapesti Mária Terézia I, 
honvédgyalogezred parancsnoka, 
hogy átvegye a várost. Nehány 
perc múlva vitéz nagybaczoui Nagy 
Vilmos altábornagy, budapesti vdd. 
parancsnok érkezett meg.

A bevonuló gyalogezred csapa­
tai élén a budapesti honvédzene­
kar haladt. Egyik tüzes katona­
nóta a másikat követte. Amikor 
a csapatok elhelyezkedtek, a zene­
karban felhangzott a magyar Hi­
szekegy, majd utána a Himnusz, 
amelyet több mint tizenötezer fő­
nyi tömeg sirva, zokogva énekelt, 
elfeledve húsz esztendő minden 
keserűségét.

Amikor a Himnusz utolsó ak­
kordjai elhangzottak, újból leírha­
tatlan lelkesedésbe tört. Éljen a 
hadsereg 1 Éljen Horthy Miklós 1 
Éljen Kányái Duce, Ducal Éljen 
Hitler! Majd ütemesen: —Vissza 
vissza, mindent vissza 1 Pozsonyt 
vissza 1 Kassát vissza ! — kiáltoz 
va a tömeg. Padusitzky ezredes a 
lováról leszállva tisztjei kíséreté­
ben felment a vároháza zászló- 
diszbe öltözött erkélyére és fogad­
ta vitéz Szombathy alezredes je- 
jelentését.

Ezután számos üdvözlőbeszéd 
hangzott el, melyeket részint a

Gyilkos merénylet színhelye volt 
ma délelőtt tizenegyóra előtt a 
debreceni Ítélőtábla másodemeleti 
folyosóján lövő egyik várószoba. 
Egy fiatal asszony követett el vit- 
rioillal merényletet egy férfi ellen 
akit rendkívül súlyos állapotban 
szállítottak ki a mentők a klini- 
káraj

Kevéssel tizenegy óra előtt az 
Ítélőtábla második emeletén levő 
55 számú szobából, amely váró­
szoba, hangos segélykiáltások hal­
latszottak.

A hangra többen a helyiségbe 
rohantak, ahol moggdobbentő lát­
vány fogadta a belépőket. A szo­
bában egy férfi és egy nő tartóz­
kodott, a férfi arcát kezeibe te 
metve hangosan, jajgatva kiálto­
zott segítségért, a nő pedig a ke­
zében egy félliteres piros, zoraán- 
cos edényt szorongatva állt, vele 
szemben.

felszabadított vidék nevében, ré­
szint a csonkaország nevében 
mondtak el.

Ókomárom népe izgatottan és 
reménykedve várja a tárgyalások 
befejezését. Óriási lelkesedéssel 
fogadták kedden a magyar kül­
dötteket és hihetetlen az a szere 
tét, amelyet a Felvidék hivatott 
vezetőit — Esterházy János gró 
fut és Jaroes Andor képviselőt — 
körülveszi.

Érdeklődéssel láthatta a szem­
lélő, hogy kedden már teljesen le­
szerelték a komáromi katonakór­
házat, üres falak meredeznek,min­
den berendezést elszállítottak. Ér­
deklődéssel láthatta a szemlélő, 
hogy az ókomáiumi hajógyárban 
egy hatalmas uj hajót építenek. 
Ez a hajó hétfőn festere elkészült, 
és ktdden reggelre eltűnt, A cse­
hek azt is elvitték.

Ókomáromnak csaknem vala­
mennyi házán már ott leng a ma­
gyar zászló.A kirakatokban Horthy 

Miklós kormányzó fényképei 
diszknek, és mindenhol várják a 
felszabadulás óraját.

Mindent összegezve és egybevet­
ve : minden oldalon nagy érdeklő­
déssel és bizakodással tekintenek 
a szerdai döntő tanácskozás elé, 
azonban őszinte örömmel állapítják 
meg azok a politikusod, akid Uj- 
komáromban tartózkodak, hogy a

Az első pillanatban senki sem 
tudta, hogy tulajdonképen mi is 
történt csak amikor az első meg 
lepetéstől magukhoz tértek az em­
berek, akkor derült ki, hogy tu­
lajdonképpen mi is történt.

Mára tárgyalásra volt megidéz­
ve az Ítélőtáblára Csépányi Istók 
Ferencné született Kanta Rozália 
debreceni Ajtó ucca 4 szám alat­
ti lakos és Kovács Dezső csépá­
nyi korcsmáros, akik közt szerel­
mi ügyből kifolyólag lett volna a 
tárgyalás. Istók Ferencné a tár­
gyalásra piacikosárral jelent meg, 
s tárgyalás megkezdése előtt a 
várószobába ment. ahol ott tartóz­
kodott Kovács Dezső is. Amikor 
az asszony meglátta a férfit, hir­
telen mozdulattal kiemelt a kosa­
rából egy félliteres piros zomán- 
cos edényt és annak tartalmát 
közvetlen közelről a férfi arcába 
öntötte,

magyar küldöttség a leghatáro­
zottabban és a legkeményebben 
kitart eredeti javavaslatai mellett.

A magyar államférfiak a kor­
mány határozatának értelmében 
járt el minden tekintetben és 
ugyanebben a szellemben fogja a 
magyar érdekeket képviselni a 
szerdai döntő tanácskozásokon,

Mint érdekességet említettek ők 
meg előttünk politikai körökben 
azt a tényt, hogy a csehszlovák 
szakérték hosszabb ideig tartó tár­
gyalásra készültek fel.

Úgy gondolták, hogy a szakér­
tői konferenciák 10—14 nagdt fog­
nak igénybe venni. — A magyar 
szakértői bizottság azonban olyan 
alapos munkával állt elő, olyan 
felkészülten érkezett a tárgyalásra, 
hogy az anyag megbeszélésére 
egy délelőtt elegendőnek bizonyult. 
Ennek következménye, hogy a 
csehszlovák delegáció már most 
abban a helyzetben van, hogy 
honkrét ellenjavaslatát kidolgozza 
és a prágái kormány jóváhagyása 
után szerdán a két tanács együt­
tes ülésén előtérjessze.

Kánya Kálmán külügyminiszter 
és Teleki Pál gróf kultuszminisz­
ter, akik tegnap Budapestre ér­
keztek, hogy a magyar kormányt 
lájákoztassák a komáromi tárgya­
lások eddigi eredményéről, ma 
reggel gépkocsin visszaindultak 
Komáromba.

A miuisz'erok autója délelőtt 
fél tizenegy . :akor érkezett meg, 
és nehány perccel 12 óra után 
már össze is ült a két bizottság, 
hogy fzlytassák a felfügyesztett 
tárgyalásokat.

Valaki a szomszédban levő 
Leitner Adolf orvost értesítette, 
aki első segélyben részesítette a 
súlyosan sérül Kováos Dezsőt, akit 
a kihívott mentők kiszállítottak a 
klinikára.

A rendőr amikor átnézte az asz- 
szony kosarát abban még egy fél­
literes üveget talált amelyben szin­
tén vitriol volt.

Az egyik szemtanú állítása sze­
rint az asszony valamit a kosará­
ból kidobott, amikor ennek utána 
nézett, u rendőr az ítélőtábla ud­
varán egy húsz centiméter hosszú­
ságú, élesre fent konyhakést talált, 
Az asszony erről elismerte, hogy 
azt azért hozta magával, hogyha a 
vitriolos merénylet nem sikerül, a 
késsel támad a férfire.

Istók Ferencnél a rendőr felki* 
sérte a rendőrségre, ahol őrizetbe 
vették s ügyében az eljárást meg­
indították.
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Gyilkos merénylet az ítélőtábla folyosóján
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Dreux közelében a tűzvész el­
pusztított egy kaucsukgyárat A 
tűzoltóság minden erőfeszítése el­
lenére a tűz átterjedt a szomszé­
dos épületekre és a gyárral együtt 
azokat is elhamvasztotta. Az anya­
gi kár körülbelül 10 millió frank.

*

A Lengyel Távirati Iroda
jelenti: Miután a lengyel csapatok 
tegnap Ivarwinát megszállták, ma 
a VI. az utólsó zóna megszállása 
került sorra. Az újabban megszállt 
területek a már vasárnap elfoglalt 
vasúti gócponthoz, Bohuminhoz 
tartoznak. A Lengyel Távirati Iro­
da ehhez hozzáfűzi, hogy a csehek 
elhagyták az oderbergi kerületet 
és Morva Osztrava felé vonultak 
vissza. A friedeki kerület lakos­
sága a lengyelekkel való egyesü­
lés felett népszavazással fog dön­
teni.

*
A négy éves terv keretében 

Göring vezértábornagy elrendelte, 
hogy a szudétanémet tartományok 
ban október 11 étől kezdve a cseh­
szlovák korona mellett a törvényes 
fizetési eszköz a márka lesz. Egy 
cseh korona 12 pfenig értéket kép 
visel.

$

Lyon közelében tegnap este po­
litikai gyilkosság történt. Egy élő­
munkáét, amint munkából kerék­
párján hazafelé tartott, az ország­
úton több ember megtámadta és 
kétszer rálőtt. A merénylők azután 
elmenekültek. Az előmunkás még 
felkiáltott: »Jaj, ezek a disznók a 
szakszervezetből megöltek 1“ majd 
néhány perc múlva meghalt. A 
rendőrség megállapította, hogy a 
meggyilkolt előmunkást kommu­
nista szakszervezeti munkások már
többizben megfenyegették.

*

Belgrádi jelentés szerint Péter 
király Pál jugoszláv kormányzó 
herceget hadosztálytábornokká lép 
tette elő.

*
Mint hire jár, a Piemote, Ca­

labria, Liguria és tiardegna gőzha­
jók Nápolyból Cadizba indultak, 
ahol tízezer olasz önkéntes vár az 
elszállításra Nápolyba október 20
ára várják vissza a hajókat,*

Londoni jelentés szerint
Anglia most mar 18 ezer főnyire 
szaporítja palesztinai haderejét és 
ezzel próbál rendet teremteni ott. 
Annyi bizonyos, hogy az angol 
kormány Palesztina kettéosztásá­
nak tervét elejtette.

vígszínház mozgo
A legérdekesebb szerelmi 
regény I Az örökszép LIL 

DÁGOVER szivhezszóló filmje

jtíásoövirágzás
Paul Hartmann, Rolf Moebius 

a férfi főszerepekben 
Bemutató ma 1

Az agyonlőtt búlgár Vezérkari
főnök hadsegéd* is meghalt

~ e JULI. * fnlvt
Sztojanov őrnagy, akit Peev tá 

bornok merénylőjének golyója szin 
tén megsebesítetett, az éjszaka 
meghalt-

A merénylő már magához tért, 
úgyhogy kihallgathatták. Kijelen 
tette, hogy bosszúból és nyomo­
rának következtében határozta el 
magát a gyilkosságra. Vallomásá­
ban ellentmondások vannak, igy 
például először azt állította, hogy 
két revolvere volt amelyeket is­
meretlen emberektől kapott, ké­
sőbb viszont azt mondotta, hogy 
3 500 leváért vásárolta azokat. Azt 
állítja, hogy nem tartozik semmi­
féle politikai szervezethez. A rend

őrség több irányban folytatja a 
vizsgálatot és letartóztatott több 
személyt, akik érintkezésben vol­
tak a merénylővel mert azt hi­
szik, hogy bűntársai voltak.

Az újabb hírek szerint a gyil­
kos, aki Peev vezérkari főnököt 
agyonlőtte, két önműködő pisztol­
lyal volt felfegyverkezve és a ve­
zérkari főnökre, valamint kísérő­
jére, Sztojanov őrnagyra mintegy 
tizennyolc lövést adott le, A me­
rénylőről kiderült, hogy régebben 
rendőr volts egy Küstendlihez kö 
zeliekvő faluban született. Hir sze­
rint a merénylő elmebeteg, tettét 
semmivel sem tudja indokolni.

ooooooooooooooooooo<xx>o<xxx>oo<xxx>ooooooooooooooooooooo

fogadta a kormányzó a lengyel 
közlekedésügyi alminisztert

Vitéz Horthy Miklós, Magyaror­
szág kormányzója, kedden délben 
12 órakor kihallgatáson fogadta a 
ketfő este óta Budapesten tartóz­
kodó Bobkowski lengyel közleke­
désügyi alminisztert, akinek ez 
alkalommal átnyújtotta a Magyar

Éédemrend I. osztályú jelvényeit'

A kihallgatás után a kormányzó 
és felesége Bobkowski lengyel köz­
lekedésügyi alminisztert és felesé­
gét családi villásreggelin látta ven­
dégül.

Nagy részvét mellett termettek el 
Virady-Szabó f^iklósoét

Lindenberger János apostoli kor­
mányzó végezte, majd a gyászme­
net a sirhoz vonult és beszentelés 

. után örök nyugovóra helyezték 
özv. Várady-Szabó Miklósáé nagy­
asszonyt.

A temetést a Fehértói temetke­
zési vállalat végezte nagy körülte­
kintéssel.

A város társadalmának őszinte 
részvéte mellett temették el ked­
den délután a Köztemető diszra- 
vatalozójából özvegy Várad! Szabó 
Miklósné nagyaszonyt, Nagybákay 
Rickl Antalné, valamint vitéz Vá­
rady Szabó Nándor és dr. Várady 
Szabó Miklós édesanyját.

A temetést a római katholikus 
egyház gyászszertartása szerint dr
Diofioeofaioioíoaoaoiososoíososoioíoic

Durcsánszky szlovák 
miniszter Hitlerhez repült

} szlovák kérdéssel kapcsolatban 
folytat majd tárgyalásokat a német 
birodalmi kormány tagjaival és 
szerdán délelőtt visszarepült Dél­
ben már résztvesz az ókomáromi 
döntő fontosságú tárgyaláson.

Szlovák körökből nyert értesü­
lésünk szerint a csehszlovák dele­
gáció egyik tagja, Durcsánszky 
szlovák igazságügyminiszter ked­
den délután Berlinbe repült, A 
miniszter — mint szlovák körök 
közük — a pozsonyi és általában

Szabolcs vármegye uj főjegyzője 
íázár jFerenc lett

Szabolcs vármegye kedden tar­
tott közgyűlését. Vitéz Jékey Fe 
renc főispán elnöki megnyitójában 
megemlékezett a mai helyzetről, 
s a magyar remények valóravál- 
tásáról. Ezután megválasztotta a 
közgyűlés a Mikecz László közi­
gazgatási bíróvá történt kinevezé- 
ooo<»c><x>oc>ooo <x>o coc oo<>íkk><x><><>okx>o<>c><xxx>o<x> oooooooooooo

íengyel-néraet együttműködés

sóvel megüresedett vármegyei fő" 
jegyzői tisztségre vitéz Lázár Fe­
renc kisvárdai főszolgabírót, kis- 
várdai főszolgabíróvá pedig Tóth 
Lajos dr. eddigi másodfőjegyzőt. 
Másodfőjegyeő Benyó Bertalan 
lett.

A Gazeta Polska keddi számában 
Lengyelországnak Franciaország­
hoz és Németországhoz való vi­
szonyával foglalkozik és úgy véli,

hogy a szomszédos német lengyel 
együttműködés, amely mar öt év 
óta tart, 1944 január 26 án sem 
fog megszűnni. Ami a lengyel­

francia viszonyt illeti, — írja a 
lap, _ meg kell állapítani, hogy 
egy szövetségnek csak akkor van 
tényleges értéke, ha a szövetsé­
geknek közös érdekeik vannak és 
mindkét fél részéről megvan a 
szándék az állandó együttmükö- 
dósérői.

yifőispán Budapesten
Lossonczy István főispán ked­

den Budapestre utazött,, ahol az 
egyes minisztériumokban folytat 
megbeszélést Debrecen város és 
Hajduvármegyo ügyeivel kapcso­
latban, A főispán még a hót kö­
zepén hazaérkezik.

15533—1938 tk. szám.
¥
Árverés

A kir, kincstár képv. a debreceni 
kir. Püig. végrehajtatnak Kovács 
Imre és neje Kovács Imréné Sza­
bados Eszier debreceni lakosok 
végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a tkvi 
hatóság a végrehajtási árverést 
1308 P 22 fill, tőkekövetelés és 
jár. behajtása végett a Debrecen 
városban fekvő s a debreceni 7490 
sz. tkvi betétben A. 1.1—3 sorsz, 
6931—3, 6931—4 és 6931—5 hisz. 
alatt felvett Majorsági földek kö­
zött a Budai Ézsaiás u 10 szám 
alatt fekvő 307 nszöl szántó udvar 
és házra 2200 P kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1939 évi január hó
9 napjának d e 10 órakor a telek 
könyvi hatóság hivatalos helyisé­
gében Deák Ferenc u 17 sz. 1 aj­
tó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
az árverési hirdetmény 1 pontjá­
ban feltüntetett áraknál alacso­
nyabb áron el nem adható.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár
10 százalékát készpénzben, vagy 
óvadékképes érlékpapirosban ki­
küldöttnél letenni és az árverési 
feltételeket aláírni.

Debrecen, 1938. május 14. 
Debreceni kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság
Dr. Erdélyi sk. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
(olvashatatlan aláirá-)

Egyházrészi
bibliamagyarázat

Október 12-ón ismét érdekes 
szerdaestélye lesz az árpádtéri 
gyülekezetnek a Kassa ut 12 sz m 
alatti teremben, dr. Hegyaljai Kiss 
Géza bibliamagyarázatán kivüí fel­
olvas Veressnó Főző Erzsébet író­
nő, szaval Bálint György theolo- 
gus, a gyülekezeti éneklést Giday 
Hajnalka kiséri harmóniumon 

A perselyek az egyházrósz szűk 
ségeire lesznek kitéve. Az estét is 
pontosan 6 órakor kezdjük. Min­
denkit szívesen lát a vezetőség. 
Ccütörtoköu reggel 8 órakor az _>r- 
pádtéri templomban tart irásina* 
gyarázatot a vezető lelkipásztor. 
ioioíoioioioioioiC

HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA-
0 Előadások : 5, 7, 9 órakor.
■*
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Arab nemzeti felkelés 
tört ki Palesztinában

A palesztinai értekezlet külön 
bizottsága záróiiiésén határozaté 
bun a következő követeléseket ál 
litottu fel:

A zsidóbevándorlás azonnali be­
tiltása. Jeruzsálemi arab kormány 
megalakítása, iraki példára szövet­
ség Londonnal, minden arab ve 
zető és száműzött visszatérése, és 
általános politikai amnesztia. Min­
den eddig Palesztinába bevándo­
rolt zsidónak teljes állampolgári 
jogokat kell adni.

A kongresszus résztvevőit Mo­
hamed Mahmut pasa miniszterel­
nök ma, Faruk király pedig csü­
törtökön fogadja.

Bár a palesztinjai cenzúra rend­
kívül szigorú, mégis kiszivárgott, 
hogy az elmúlt héten Palesztiná­
ban arab nemzetiségi felkelés tört 
ki. A felkelők állítólag az ország 
háromnegyed részét elfoglalták, 
úgyhogy csupán Palesztina egyne 
gyed része maradt angol ellenőr­
zés alatt.

Az arab nemzeti uralom saját 
szervezésű és igen jól felfegyver­
kezett szabadcsapattal mintegy 
15 000 emberből állanak, ugyan­
akkor a szervezetlen arabok el­
szórt csapatai segélyszolgálatot tel­
jesítenek, igy a felkelők teljes lét­
száma jelenleg ismeretlen.

Az Ország sok pontján katonai

táborok alakultak. Külön birósá 
gokat állítottak fel, amelyek a ha­
zaárulás! és hasonló btinpereket 
tárgyalják, azonkívül polgári ügyek­
ben is ítélkeznek. Röpcédulák ut­
ján közhírré tették a hivatalos arab 
nemzeti határozatokat és közölték, 
hogy nem mohamedán vallási, 
hanem arab nemzeti harcról van 
szó.

Tény, hogy a keresztény ara 
bök lemondottuk arról, hogy a va 
sárnap ünnepnap legyen és egész 
arab Palesztinában a pénteket 
tartják ünnepnapnak. A nemzeti 
kormány parancsait mindenütt a 
legszigorúbban betartják. Az arab 
orvosok önkétesen jelentkeznek 
az arab sebesültek ingyenes keze 
lésére.

Nabih Nzmsh, a sziriai Palesz­
tina bizottság elnök a jeruzsálemi 
cionista bizottsághoz táviratot in 
tézett, amelyben a legkiméletle 
nebb szavakkal bírálja a cionisták 
Palesztina! magatartását és óvja a 
zsidókat az aratok bosszújától 
egész Keleten.

A táviratban megállapítja, hogy 
az arabok el vannak szánva arra, 
hogy megsemmisülésig harcolnak 
és Anglia még háború árán sem 
volna képes a zsidó érdekeket az 
arabokkal szemben megvédeni.

oioioioiQioioioioioiioEoioiaiaEoaoiioBc

Hajduezrednap a Stadionban
A m. kir. „Bocskay István“ 11, 

hajduezred tradicionális ezrednap- 
ját, tekintettel a rendkívüli hely­
zetre, október hó 15-én (szomba­
ton) délelőtt 10 órai kezdettel tá- 
borszerüen a nagyerdei stadion­
ban tartja meg.

Ez utón kéri az ünnepélyt ren­
dező ezred parancsnokság a volt

30 es és 3-as honvéd bajtársakat, 
valamint Debrecen város hazafia­
sán érző közönségét, hogy a ko­
moly időnek megfelelően együttér­
zésének kifejezésére minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedje­
nek, Az ezredparancsnokság külön 
meghívókat az ünnepélyre nembo 
csát ki. Belépés díjtalan.

3aoBoaoioeoBOBoec3BCDMO«cD«cDeaacoac3nc3BC3ee

A szlovák kormány 
megkezdte

Az arató és kaszálógépeket 
be keli jelenteni

A minisztérium rendeletet adott 
ki, mely szerint az arató és a ka 
szálogőpeket a vármegyei gaz­
dasági felügyelőségeknél be kell 
jelenteni 15 nap alatt. A bejelen­

tést a gép tulajdonosa illetve ve­
vője tartozik megtenni. A bejelen­
tett gépek tu'ajdonjngában beál­
lót változást is be kell jelenteni a 
tulajdonosnak.

<XX>00<>00<XXXX>000<X>0'X>'C í O<>OOOC'í,<>0<' t>OOOOOOOOCOOOOOOOOOOO

lile, a kéjgytikost
Szabó Pálné ádonyszintelepi ura­

dalmi cseléd felesége vasárnap éj 
jel Adonyba ment orvosért. Az 
utón egy férfi megtámadta. Az 
asszony vedekezett.Segéiykiáltásait 
meghallotta kocsin arrahaladó négy 
férfi.

Ezek elfogták a támadót, meg­
kötözték és az adonyi csendőrség­
re vitték. A csendőrök a támadó­
ban felismeáték Bognár Márton 
adonyi betegeshajlamu napszámost 
akit a szeptember y én Adony és 
Ercsi között elkövetett gyilkosság­
gal gyanúsítottak, annakidején 
azonban bizonyíték hiányában el­
bocsátották.

Bognár Márton most bevallotta, 
| hogy Adony és Ercsi között az 
jj utón ő ölte meg Schiffmann Izi­

doráét. Elmondotta, hogy Adony- 
ból Bélatelepre tartott kerékpáron 
és délután 1 és 2 óra között érte 
ulól Schiffmann Izidornét.

Leszállóit a kerékpárjáról, az 
asszonyt orronütötte, majd az ut 
melletti árokba hurcolta és ott erő 
szakoskodott vele. Zsebkésével át-

• vágta Schiffmann Izidorné nyakát 
í és több késszurást, ejtett rajta.
• Az elfogott gyilkost kedden szá 
\ ütották a székesfehérvári királyi 
l ügyészség fogházába.

»eew
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A szlovák minisztertanács hét­
főn este nyolc órakor tartotta el­
ső ülését. A minisztertanács tudo­
másul vette a prágai kormánynak 
azt a rendeletét, amelyben a prá­
gai központi minisztertanács októ­
ber 7 én közölte, hogy szlovák 
ügyekben az illetekességet a szlo­
vák kormánynak adja át.

Az egyes minisztériumok mega­
lakultak, a miniszterclookséget és 
a belügyminisztériumot a kormány 
zósági palotában, az igazságügyi, 
és népjóléti minisztériumot
a törvényszék épületében, a 
közoktatásügyi minisztéiiumot a 
taufelügyelőségeu, a közlekedési 
minisztériumot az álluinvasut igaz 
gatóságának palotájában és a ke­
reskedelmi minisztériumot a köz- 
munkaügyi minisztérium épületé­
ben helyezték el.

Az „Uradne Noviny“ lett a szlo 
vák kormány hivatalos lapja. A 
továbbiakban elhatározta a nnuisz 
tertanács, hogy a szlovák koimány 
tagjai a prágai központi miniszter­
tanácson is rósztvesznek.

Ezenkívül egy magyar és egy 
német nemzetiségi osztályt is léte 
sitenek, ezek képviselik majd e 
két népcsoport érdekeit Szlováki­
ában. A szlovák minisztertanács 
minden hétfőn összeül.

Az uj szlovák kormány Pozsony 
ban megkezdte működését. Cer 
nak közoktatásügyi miniszter hi­
vatala átvétele alkalmával kijelen­
tette, hogy eddig sok akadályba 
ütközött az iskolákban a szlovák 
nemzeti nevelés. Éppen ezért a 
jövőben gondoskodni kíván arról, 
hogy ezeket az akadályokat elhá­
rítsak.

Tuku Béla professzort, Hiinka 
András hi vét szlovák garda szer­
vezése miatt — mint ismeretes — 
annakidején 15 évi tegyházra Ítél 
lék, Tuku professzort' most a prá­
gai kormány a szlovák néppárt 
kérésére szabadlábra helyezte.

Az autonomista szlovák néppárt 
Szlovákia belső rendjének fenn­
tartására „Hiinka gárda“ névvel 
védelmi szervezetet létesített.

Szerdán, Csütörtökön, este 
a nagysikerű

Legyeo úgy, ri>íot 
régeo volt
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Árverés

A kir. kincstár képv. kir. Püig. 
végreh aj taténak özv. Lőriucz Já- 
Jánosné sz. Kapusi Eszter lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a 
tkvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 212 P 59 fül, tőkekövetelés 

j és jár. behajtása végett a Dcbre 
címben fekvő s a Debreceni 9545 
sz. tkvi betétben x\. I 1—2 sorsz. 
7789-7790 hrsz. alatt felvett, a 
Majorsági földek között a Berta u 
3 sz, alatt fekvő házra és 293 
négyszögöl udvar és kertre 3500 
P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939 évi január hó 
9 napjának deli órakor a telek 
könyvi hatóság hivatalos helyisé 
gében Deák Ferenc u. 17 sz. 1 aj­
tó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant 
az árverési hirdetmény I. pontjá­
ban feltüntetett áraknál alacso-
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HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma először 1 Dorothy Lamour 
és Ray Milland a „Dzsungel 
szerelem“ hősének uj slágere

Senorita -

vidám szerelmi történet

nyabb áron el nem adható.
Az árverelni szándékozók köte­

lest k bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapirosban ki­
küldöttnél letenni és az árverési 
feltételeket aláírni,

Debrecen, 1938 május 21.
Debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Erdélyi sk. jbiró,
A kiadmány hiteléül:

(olvashatatlan aláírás) 
■oioioioioiaioioie

Felmentéssel végyődött 
a pécsi nyilasper

A törvényszék ötös tanácsa ma 
tárgyalta Csehi Nándor fényké­
pész, Mczey Lajos szigorlóorvos 
és Csonka László joghallgató pe­
rét, akiket az ügyész a társadalmi 
rend erőszakos folforgatásával vá­
dolt.

A bizonyítási eljárás és a per­
beszédek elhangzása után a bíró­
ság a vádlottakat bizonyíték hi-
hiányában felmentette.
j a c-i t’OsaBQ IOIOBOIOI

Székelési zavaroknál és az e- 
zekkel jaró általános rosszullótncl 
a rendkívül envhén ható természe 
tes „Ferenc József“ keseriiviz 
— reggel felkeléskor egy pohárral 
bevéve — a gyomorbálcsatornának 
a tartalmát gyorsan kiüríti, a puf- 
fadtságot csakhamar csökkenti, az 
emésztést és a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbü- 
iést szerez, Kérdezze meg orvosát.

Az A P O L L ő B A N

Paramount világhiradó 1 
Előadások 5, 7 és 9 órakor

..... . - ■ ,->.v .... ., .. .V-.' 1 ......

Ma is ! Simone Simon 
főszereplésével: a

jtatedik
menyország

meghatóan szép filmattrakció 
Kiegészítés és Híradó 

Előadások: 5. 7 és 9 órakor

íí? A -V.v '
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Elrontontott gyomornál és az 
ezzol összefüggő bélzavnrok, felfú­
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy székszo­
rulás eseteiben már egy pohár 
természetes Ferenc József kese- 
rüviz is igen gyorsan, biztosan és 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, na- 
pir, totocikkekszaküzleie. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
irónok, filmek, fényképleme­
zek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

, Mindenféle építési anyag,
\ fa, deszka, cement, mész, mozaik 

lap, faytncelap, „SEMI’ERNOVA“ 
homlokzati nemes vakolat, sirkö 
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepem — 
Telefon 10—93.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PetrÍki)?l SZENTANNA-U 5

Országos Vásárok
Csütörtök okt. 13 Diósgyőr, E- 

delény, Pálháza.
Péntek okt. lSBesenyszög, Elek 

Kölese, Szarvas.
Szombat, október 15 én Beseny- 

szög, Elek, Kercseliget, Szarvas.

Hirdetmény
Debrecen város elsőfokú közigazgatási 

hatósága, mint tűzrendészet! hatóság a 
padlások lomtalanítása tárgyában folyó 
évi szeptember hó 27-én 4 2983 193b. A.
szám alatti kibocsátott hirdetményben 
elrendelt munkálatok teljesítésére kitű­
zött határidőt folyó évi október hó 31-ig 
meghosszabbítja.

Felhívja a hatóság a város lakosságát, 
hogy a padlások lomtalanítását és azok­
nak tüzoltóoszközökkel való ellátását a 
jelzett határidőig jogkövetkezmények ter­
he alatt végeztesse el.

Pótbeiratás a Zeneiskolába
Debrecen sz. kir. város zeneisko­

lájában a behatások folynak na­
ponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5- 
ig. Beiratkozni lehet az összes tan­
szakokra. Fuvóshangszerek tanítá­
sa ingyenes, csupán a beiratási di­
jat 6 pengőt kell befizetni.

Bővebb felvilágosítás a hirdet­
ményeken és a Zeneiskola titkári 
hivatalában nyerhető a hivatalos 
órák alatt Vár u. 1. (Tel: 33—96)

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ

IIÄlföld“-tt
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£ rádió minden nap 6‘45-kor reggel’ tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.Ü0, 12-30, A45, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, V20, 4-45 és lU'00-10-5 
kősötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10" 10 és 2’40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda
4,15 A rádió diákfélórája.
5 Felolvasás.
5.30 Ménes Jakab zongorázik.
6.10 Fáy Béla verseket ad elő.
6.30 Rácz Béla és zenekara.
7 Burányi Lajos előadása.
8 A rádió külügyi negyedórája.
8.10 Közvetítés a Városi Színház­
ból. „Vig özvegy.“
9.10 Hirek.
11.10 A rádió szalonzenekara.

Csütörtök
10.20 Felolvasás.
10.45 Kirándulás Bugacra.
12 Déli harangszó.
"[2 05 Orosz balalajka zenekar,
1.10 Rácz Zsiga és cigányzeneka­
ra muzsikál.
4.15 Háztartási előadás.
5 Tánclemezek.
5.30 Felolvasás.
6 A rádió szalonzenekara.
7 Méhészeti Időszerű tanácsadó.

r
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Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 > ü sz.

Hirdetmény
Felhívja a varost uuohivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
miiek (pálinka, likőr, tiszta szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
Htb. — az alabb megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
kót litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitaluemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy személy- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy revét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
személypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg on felüli mennyiség­

ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendök.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a soroni- 
pohazakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1U00 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó- 
pótlék négyszeres.összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntettetik.

Debrecen, 1938 óvi október 4.
Városi adóhivatal.

HM

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regény«.

Sytíüosság az 6perá6an

As égési magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
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A házmester ahogy kilépett a 

lakásból, megtörölte izzadó hom­
lokát. A cifra kis esetbe kevere­
dek—mondotta s lebotorkált a lép­
csőkön.

Ahogy a detektív egyedül ma­
radt a lakásban a kapitánnyal az 
elgondolkozva járkált a szobában, 
Blei és Ludwig pedig folytatták 
abbahagyott kutató munkájukat.

A kapitány úgy irányította lép­
teit, hogy a felügyelő mellé értés 
megszóliitotta.

— Nekem az volt az első pilla­
natban a véleményem, hogy a két 
ügy között összefüggés van, ez a 
véleményem most megerősödött. 
Biztosra veszem, hogy az inas tu­
dott valamit gazdája dolgáról s e- 
zért kellett meghalnia.

A felügyelő a világ minden kin­
cséért nem tért volna el a szoká­
sától, nagyot hümmögött, aztán 
ránézett a holttestre, s megfontol­
va mondta ki a szavakat.

— Egészen biztosra veszem én 
is, de semmi nyom nincs, az a 
gazember arra is vigyázott, hogy 
a tőr nyelén ujjlenyomat ne ma­
radjon

A beszélgetés után a detektívek 
az egyik szekrény fiókjára vetet­
ték rá magukat, ahol iratok heve­
tek, abban a reményben tették, 
hogy talán itt lelnek valamit ami 
esetleg némi felvilágosítással fog 
szolgálni.

történet
Irta:

'S Z E N.E S J E N Ő

A legkisebb papírlapot is átvizs 
gálták, de munkájuk meddő ma­
radt, a legkisebb adatra sem si­
került bukkanni: Csupán okmá­
nyok. iratok és régi levelek vol­
tak a szekrényben.

A szenzáció hire percek alatt 
elterjedt a bérkaszárnyábau, 
pedig a hir terjesztésénél a ház­
mester nem működött közre, a 
legkisebb kedve sem volt hozzá, 
Nagyon idegesítette az eset. Szoty- 
ko3 pipáját idegesen rágva folyton 
mormogta magaeló. — Ilyesmi 
még nem történt velem:

(Folytatjuk)

Prognózis.
Délnyugati, nyugati szél. Vál­

tozó felhőzet. Reggel kelyenkmt, 
főleg délen, köd, A hőmérséklet 
alig változik,
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